

龙湖水域不适合建设公共浴场

在龙湖水域游泳和垂钓等11类行为将受处罚

本报讯 近日,一条在郑东新区龙湖施划公共浴场的建议引发不少郑州市民议论。7月13日,郑东新区管委会水务局发布消息,对郑东新区龙湖水域不适宜游泳和垂钓进行说明,并呼吁市民为了自身安全和城市景观,不要在龙湖水域进行游泳和垂钓。记者 王阳 通讯员 李盼/文 张文举/图



不要让“野游”破坏龙湖水域景观

郑东新区作为中原经济区的金融核心区、国家“一带一路”节点城市核心区,龙湖金融岛、龙子湖智慧岛两大核心区域被赋予推动河南省经济转型的两大新“引擎”。特别是郑东

新区龙湖水域更成为城市特有的美景“名片”。但入夏以来,龙湖水域“野游”不断,严重影响了龙湖水域城市景观和城市形象。负责龙湖水域管理的河南省

兴东水利水电工程有限公司相关负责人说,虽然湖畔设有明显的禁止水域活动的警示牌,但仍有市民下水游泳或垂钓,虽然进行了劝阻,效果却不明显。

为什么龙湖水域不适合建公共浴场

对于近日出现的市民建议龙湖施划公共浴场,郑东新区管委会对龙湖水域是否能够建设公共浴场进行了说明。

根据郑东新区的水系规划设计,龙湖作为郑州市引黄灌溉调蓄工程,考虑水质稳定需要,设计平均水深4.5米,最大水深7米;龙子湖设计平均水深2.3米,最大水深3.5米。由于湖

水较深,湖体水温远低于气温,游泳者骤然跳进冷水中,容易发生抽筋导致溺亡事件。因此,龙湖及其周边水域均不适宜游泳。

河南省兴东水利水电工程有限公司相关负责人说,特别在水质方面,龙湖的水源为黄河水,龙子湖的水源为龙湖退水,黄河引水水量有限,虽然在龙

湖、龙子湖建设大规模的湿地进行自净处理,但整体水环境仍比较脆弱,如大量人员下河游泳,会对水质造成很大影响。

“龙湖水系及运河水系在规划、设计和建设时已经确定,作为市民的岸边休闲漫步、欣赏水景和园林景观的公共场所。”该负责人说,龙湖水域均不符合作为公共浴场条件。

在龙湖水域游泳和垂钓等11类行为将受处罚

据了解,郑州市人民政府2015年5月4日通过《郑州市龙湖水域保护管理办法》,自2015年7月1日起施行,郑东新区龙湖水域正式进入依法管理时代。在《郑州市龙湖水域保护管理办法》中,更明确规定了禁止包括游泳和垂钓的11类行为。对于在龙湖水域网鱼、垂钓、游泳、洗澡等行为,扰乱公共秩序的,将由公安机关依法处理。

为有效对龙湖水域进行管理,河南省兴东水利水电工程有限公司将联合东区公安分局共同制止游泳和垂钓行为,将在龙湖1号观景台、西运河北三环桥东侧、西运河北三环桥西侧、梨花岛秋叶岛之间和龙湖

北西商业公园西侧等9个区域增设管理员,积极营造水清

洁、风景秀丽的湖畔美景,让市民更好地观景游玩龙湖水域。



东区迎来坦桑尼亚小客人

学习书法篆刻毽球

感受中国文化魅力



本报讯 近日,“汉语桥——坦桑尼亚中学生夏令营”赴郑州市第九十六中学参观访问。此次来自坦桑尼亚的22名师生共同学习和感受了中国传统文化课程——书法、篆刻和毽球活动课程,进一步增进了两国学生间的深度交流和对两国文化的了解,带动了两国学校间的进一步合作。

据了解,此次夏令营于7月2日在登封开营,营员们在河南进行了为期10天的汉语、武术学习和文化体验。在河南期间,坦桑尼亚营员不仅在登封进行了武术、汉语和中国传统才艺学习,同时,还赴国家汉语国际推广中小学基地——洛阳市第一高级中学进行了访问交流、短期住家体验,参观了少林寺、洛阳龙门石窟,全方位感受河南作为华夏历史文明传承创新区的多彩魅力。

在书法教室里,坦桑尼亚的孩子们和九十六中的孩子们,共同体验书法的魅力,九十六中的孩子们一笔一划地教坦桑尼亚孩子写毛笔字。来到篆刻教室,坦桑尼亚的孩子们感到十分好奇,虽然他们第一次体验篆刻,但都为之所吸引。15岁的坦桑尼亚女孩Precious在印章上一笔一划地认真刻下一个“友”字。“虽然这是第一次来到中国,但我学习中文已经1年3个月了,此行交了很多中国朋友,觉得特别开心。”她说。

活动中,郑州九十六中学的学生志愿者作为坦桑尼亚师生们的小翻译和引导员,一对一带领他们练书法、学习篆刻、尝试毽球运动,赏琵琶弹奏《十面埋伏》,观民族舞蹈、太极拳法,接受中国传统文化熏陶。

“参加此次夏令营的20名孩子是来自坦桑尼亚6所初中和高中的优秀学生代表。他们

都对中国文化和语言有着浓厚的兴趣。”坦桑尼亚中学生夏令营带队老师 Mary 告诉郑报融媒记者。

在欢迎仪式上,郑东新区教育文化体育局局长田国安对来自坦桑尼亚的师生表示欢迎。他说,希望中坦青少年可以在本次夏令营活动中互相协助、相互学习,加深对彼此文化的了解和体验,激发坦桑尼亚学生学习汉语的热情,进一步帮助中坦两国的中学生了解对方的语言、文化,增进友谊。

据介绍,此次活动由国家汉办、孔子学院总部主办,由河南省教育厅承办,嵩山少林武术职业学院协办,是自2007年以来,我省连续第11年承接孔子学院总部、国家汉办组织的“汉语桥”活动。此次“汉语桥”夏令营活动,旨在进一步促进中国与坦桑尼亚青少年之间的了解,加深中坦青少年建立友谊,提高坦桑尼亚青少年学习中文的兴趣,引领与一带一路沿线国家的人文交流,扩大中原文化影响力。

记者 王阳
实习记者 钱凯悦
通讯员 王青萍 文/图

